

头条

# 奥密克戎渐成“主流” 欧洲多国加强防控

据新华社电 新冠变异病毒奥密克戎毒株近期在全球多地快速传播,在欧洲多国新增新冠确诊病例中所占比例增加。英国卫生部门预计,奥密克戎毒株将在48小时内成为首都伦敦主要流行毒株;丹麦政府也预计这一毒株本周内在首都哥本哈根成“主流”。

## 英国首现奥密克戎死亡病例

英国首相鲍里斯·约翰逊13日证实,英国目前至少有一例因感染奥密克戎毒株死亡的病例。不清楚这一死亡病例是否已经接种新冠疫苗或患有基础疾病。

英国11月27日发现境内首例感染奥密克戎毒株病例。截至13日,英国奥密克戎毒株累计感染病例已超过4700例,10名感染这一毒株的病例住院接受

治疗,年龄在18岁至85岁,大多数已经接种两剂新冠疫苗。

英国卫生大臣赛义德·贾维德13日说,感染奥密克戎毒株的病例目前占伦敦新增病例的44%,将在48小时内成为首都主流毒株。

## 丹麦新增确诊病例创下新高

丹麦政府13日报告新增新冠确诊病例7799例,创疫情暴发以来单日新增最高纪录。截至13日的一周内,丹麦7天累计新增确诊病例同样破纪录,达到46189例,比前一周激增超过50%。

丹麦卫生部门13日说,预计奥密克戎毒株本周内会成为哥本哈根的主流毒株。截至当天,丹麦感染这一毒株的确诊病例累计3473例。

为应对奥密克戎毒株蔓延,丹麦政府决定为40岁及以上人群接种新冠疫苗加强针。丹麦政府上周加强防疫限制措施,关闭中小学和各类院校,鼓励居家办公。

为防范奥密克戎毒株扩散,以色列政府对英国和丹麦发布旅行禁令,17日起禁止以色列和上述两国之间人员往返。

此外,爱尔兰目前确认18例感染奥密克戎毒株病例。爱尔兰政府已经加强防疫限制措施,关闭夜店,对酒吧、饭店和室内活动设置人数上限和营业时间限制。爱尔兰政府本周承诺加速推进疫苗加强针接种。

挪威政府13日宣布新的防疫限制措施,禁止酒吧和餐厅提供酒类,延长强制口罩令,强制具备远程办公条件的人居家办公。

焦点

## 以色列总理首访阿联酋 双方同意加强双边合作

据新华社电 阿拉伯联合酋长国阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬13日在首都阿布扎比与到访的以色列总理贝内特举行会谈。这是以色列总理首次正式访问阿联酋。

双方在会晤后发表的联合声明中说,贝内特此访是两国发展友好关系和建立伙伴关系过程中的“又一里程碑”。双方讨论了一系列问题,涉及技术、食品安全、气候、能源、旅游等,确认了通过设立联合研发基金推进重要领域合作的共同愿望,以进一步加强贸易和经济关系。双方还就共同抗击新冠疫情进行了讨论。

关注

## 防疫通行证系统 连出故障 韩国总理致歉

据新华社电 韩国国务总理金富谦14日就“防疫通行证”正式实行首日的网络系统混乱向民众致歉,要求卫生部门采取措施稳定系统并防止类似状况。

金富谦说,13日是防疫通行证正式执行首日,大量用户在同一时段集中登录,导致相关手机应用程序(APP)出现“死机”状况。他就系统故障给民众造成的不便“真诚道歉”。

航天

## 我国成功发射 天链二号02星

据新华社电 12月14日0时09分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将天链二号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第401次飞行。



特别报道

# 绿色建材和绿色建筑成为佛山建筑行业发展方向

佛山市绿色建材及装配式建筑观摩会在万科金域水岸举行

12月14日下午,佛山绿色建材及装配式建筑观摩会在佛山高明区万科金域水岸举办,各种绿色建材和施工细节让人眼前一亮。据悉,这是佛山乃至全国首个绿色建材观摩会,旨在有效推广绿色建材全面落地。万科金域水岸项目全方位展示了装配式建筑如何助力绿色建材。

广东省住建厅二级巡视员袁庆华致辞表示,推动绿色建材的广泛应用是实现建筑领域“碳达峰”、“碳中和”目标的重要举措,本次展会的成功举办,为推进全省绿色建材与装配式建筑的应用工作树立了示范效应,营造了良好的行业市场氛围。

“进入这个观摩会现场,与传统的建筑工地不太一样,我们看不到尘土飞扬,听不到噪音。”佛山市副市长乔羽表示,经过十多年的努力,佛山节能工作取得了显著的成效。佛山将抓住全国绿色建材试点和装配式建筑试点的机遇,促进绿色建材与装配式建筑的有机结合,助力佛山由“建材大市”升级为“绿色建材大市”,从“建筑业大市”走向“建筑业强市”。

## 绿色建材是大势所趋

### 佛山是华南地区唯一试点城市

本次观摩会由广东省住房和城乡建设厅参与指导,佛山市住房和城乡建设局主办,佛山市装配式建筑协会、佛山市万科企业有限公司、中天华南建设投资



■佛山市绿色建材及装配式建筑观摩会在万科金域水岸举行。

通讯员供图

集团有限公司承办。观摩会现场重点围绕13+5+“X”绿色建材标准,展示防水、密封材料及建筑涂料、混凝土与ALC墙板、空气处理设备及室内照明灯具等建材的绿色属性,以及万科5+2工业化技术。众多与会者表示,这次的观摩受益匪浅,这次的展示很齐全,也很注重细节,能起到一定的示范作用。

据介绍,佛山自2012年起大力推广建筑节能与绿色建筑工作,经过近十年时间的努力,全面实现设计、施工满足建筑节能要求达标率双100%,创建超千个优秀绿色建筑项目,累计完成绿色建筑面积近一亿平方米,连续多年超额完成省住建厅每年下达的绿色建筑建设任务指标。

自2017年起推动装配式建筑、绿色建筑、绿色建材融合协同发展,2020年10月佛山市被财政部、住建部列入政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升6个试点城市之一,为华南地区唯一的试点城市。

据了解,佛山是我国建材行业的一大制造基地,过往经验丰富,已经有大量的高新技术企业在新型建材的研发和生产上领先士卒。比如,佛山正大力推广绿色建材应用,建立覆盖招标投标、设计审查、竣工验收等项目全过程的绿色建材应用和管理制度,以新建国有资金参与投资建设工程为重点,逐步推广绿色建材在佛山的应用,切实提高绿色建材在新建建筑中的应用比重,提升佛山市

建设工程建筑品质,促进绿色消费和绿色发展理念完善增强。

## 万科“新生活加十分”体系 首次发布

本次观摩会的项目试点,选定在万科金域水岸项目部。据悉,万科金域水岸、万科金域紫洞花园(金域半岛)也是首批社会投资主动推行绿色建材的项目。根据佛山市住房和城乡建设局已发布的47+个品类的绿色建材评价标准,绿色建材试点项目必须满足13个必选材料和5个可选材料入库绿建的要求,金域水岸作为首批试点项目所有指标均满足要求。

多年来,万科始终倡导“绿色、健康、美好”的人居发展理念。本次观摩会也是万科“新生活加十分”体系的首次发布。万科佛山工程合伙人李康表示,万科佛山通过对日常生活场景的细节挖掘,从水、光、声、空气、温度、绿色建材、智能、社交、服务、景观十个方面打造健康新生活理念,为大众带来更加安心的居住生活。

佛山市相关部门负责人表示,佛山的建材家居产业举世闻名,具有发展绿色建材和装配式建筑相关产业的良好基础。佛山将全面贯彻落实绿色发展理念,以深厚的产业基础为优势,以绿色发展引领建材产业和建筑业转型升级,为全省乃至全国作出试点表率,实现建筑领域碳达峰、碳中和。(胡珊霞 吕晓如 郑诚)